Vallavolikogus 17.10.2024

Kohal 18 volikogu liiget. Puudus: Alo Põldmaa.

EKRE esitas arupärimised: 
1. vallavalitsuse liikmele Annelile Tellile koolielu statistika kohta 
2. vallavanemale Indrek Keskülale õppimisea tõstmise kohta
3. vallavanemale Indrek Keskülale lasketiiru renoveerimise kohta.

Detailplaneeringu koostamise ja keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamine, Avispea tuuleala
- algatati taastuvenergiapargi rajamise eesmärgil detailplaneeringu koostamine valla üldplaneeringuga määratud tuuleenergia tootmiseks põhimõtteliselt sobivatel aladel nr 1, 9 ja 14 ligikaudse pindalaga 842 ha, vastavalt otsuse lisaks olevale planeeringuala asukohaskeemile;
- algatati detailplaneeringuga kavandatud tegevuse elluviimisega kaasneva keskkonnamõju strateegiline hindamine koos vajalike uuringute teostamisega.

Asustusüksuse liigi muutmise algatamine, Kiltsi
- algatati asustusjaotuse liigi muutmine Kiltsi aleviku muutmiseks Kiltsi külaks.

Lasteaia kohatasu kehtestamine
Vanemate poolt kaetav osa ühe lapse kohta ei või ületada 20 protsenti Vabariigi Valitsuse kehtestatud palga alammäärast. Vanemate poolt kaetava osa määra kehtestab vallavolikogu ja määr võib olla diferentseeritud sõltuvalt lapse vanusest, lasteasutuse majandamiskuludest või muudest asjaoludest.
Kehtiva määruse kohaselt on vanema osalustasu ühe lasteaias käiva lapse kohta 20 eurot kuus ning selline tase on püsinud kogu vallas alates ajast, kui omavalitsuste ühinemisega lasteaedade vanemate poolt makstava osa määr ühtlustati. Endises Väike-Maarja vallas kehtis 20 eurot kuus alates 2016. aastast.
Viimastel aastatel on kasvanud lasteaedade majandamiskulud, õppevahendite kulud ning ka personali tööjõukulud. Väike-Maarja valla koolieelsetes lasteasutustes vanemate poolt kaetava osa määr on üks väiksemaid Lääne-Virumaa omavalitsustes. Eelnõu ligikaudne mõju valla eelarvele (prognoositav laste arv jaanuaris 2025 on 311): vanema osalustasu valla tulubaasi valla lasteaedades hetkel kehtiva määra alusel 65 000 eurot; vanema osalustasu valla tulubaasi valla lasteaedades eelnõus esitatud määra alusel 120 000 eurot.
Muudatuse sisu: osalustasu suurus ühe lapse kohta kuus on Vabariigi Valitsuse poolt kehtestatud töötasu alammäärast 5% (st, kui 2024 on alampalga määr 820 eurot, oleks vanema poolt kaetava osa suurus 41 eurot). Osalustasu ei võeta koolieelse lasteasutuse kollektiivpuhkuse ajal. Vallavalitsusel on õigus lapsevanemad vabastada osalustasu maksmisest ka muudel erakorralistel asjaoludel. Lapsevanem, kelle rahvastikuregistrijärgne elukoht on Väike-Maarja vald ja kellel käib Väike-Maarja valla koolieelsetes lasteasutustes üheaegselt kaks või enam last kelle rahvastikuregistrijärgne elukoht on Väike-Maarja vald, on vabastatud teise lapse eest osalustasu maksmisest 50% ulatuses ning kolmanda ja iga järgneva lapse eest osalustasu maksmisest 100% ulatuses.
- kehtestati lapsevanema poolt kaetava osa määr valla koolieelsetes lasteasutustes ühe lapse kohta kalendrikuus.

Valla arengukava ja eelarvestrateegia kinnitamine, II lugemine
- kinnitati valla arengukava 2025-2028 ja eelarvestrateegia 2025-2028.

Rahalise kohustuse võtmine, soojusenergia ost valla allasutustele
Vallavalitsus haldab täna 5 lokaalkatlamaja: gümnaasiumi algkoolimaja, Kiltsi kooli, Simuna kooli, Simuna rahvamaja ja Rakke kultuurikeskuse katlamajad. Täna kasutatakse Simuna rahvamaja katlamaja kütteks halupuitu ja teistes katlamajades puidupelleteid. Simuna rahvamaja katlamaja kütmiseks ning Simuna kooli katlamaja hooldamiseks on kütteperioodil tööl eraldi töötajad 1,0 ja 0,4 kohamääraga. Teiste katlamajade hooldamist teostavad Väike-Maarja Haldusteenuste töötajad. Katlamajad vajavad töös hoidmiseks järgnevatel aastatel olulisi investeeringuid ning teades, et lokaalkatlamajadele projektitoetusi ei ole võimalik enam taotleda, siis otsustas vallavalitsus  korraldada hanke soojusenergia ostmiseks. Hanke eesmärgiks oli anda varad teenusepakkujale 10. aastaks tasuta kasutusse. Vallavalitsus kuulutas 02.09.2024 välja hanke Väike-Maarja valla asutustele soojusenergia ostmine perioodil 01.11.2024 – 01.07.2035. Pakkumuste esitamise tähtaeg oli 02.10.2024. Tähtajaks laekus üks pakkumus SW Energia OÜ-lt. SW Energia OÜ  on kavandanud esimesel aastal investeerida:
• gümnaasiumi algklasside maja katlamaja korrastamine 2000 € + km,
• Kiltsi kooli katlamaja korrastamine 1000 € + km,
• Simuna kooli katlamaja korrastamine ja sõlme ümberehitus 10 000 € + km,
• Simuna rahvamaja soojustrassi rajamine 70 000 € + km,
• Rakke kultuurikeskuse katlamaja korrastamine 1000 € + km.
Soojusenergia hinnas on katlamajade investeeringud arvestatud amortisatsiooniga 10 aastat (olemasoleva katlamaja täiendav investeering) ja tulukusega 7,46% (kokku tegur 17,46%). 
Soojustrassi investeering on arvestatud amortisatsiooniga  33,3 aastat (uus soojustrass) ja tulukus 6,26% (kokku tegur 9,26%). 
Tulukuse määrade arvutamise aluseks on võetud Konkurentsiameti juhend kaalutud keskmise kapitali hinna arvutamiseks. 
Otsusega antakse vallavalitsusele luba hankelepingu sõlmimiseks. Hankelepingu sõlmimisega võetakse rahaline kohustus perioodiks 01.11.2024 – 01.07.2035.
- anti vallavalitsusele nõusolek lepingu sõlmimiseks valla allasutustele soojusenergia ostmiseks perioodil 01.11.2024 - 01.07.2035.

Kultuuri-, spordi- ja külaelukomisjoni koosseisu muutmine
- vabastati Heili Tammus kultuuri-, spordi- ja külaelukomisjoni liikme kohustustest;
- kinnitati Edgar Tammus kultuuri-, spordi- ja külaelukomisjoni liikmeks.

Hariduskomisjoni koosseisu muutmine
- vabastati Helen Potman ja Marje Eelmaa hariduskomisjoni liikme kohustustest;
- kinnitati Jaanus Mutli ja Külli Võsu hariduskomisjoni liikmeteks.

Hariduskomisjoni esimehe ja aseesimehe valimine
- Tanel Kümnik valiti hariduskomisjoni esimeheks ja Jaanus Mutli aseesimeheks.

Arupärimistele vastamine
Indrek Kesküla vastas arupärimisele, milles paluti esitada valla laste mänguväljakute renoveerimise tegevusplaan, Väike-Maarja lasteaia renoveerimisjärgse avamise kohta ja arupärimisele, milles paluti asulate tänavavalgustuse väljalülitamise põhjendusi ja selgitusi ja vastust küsimusele: miks valgustust sihipäraselt ei kasutata?

Järgmine vallavolikogu istung on 28.11.2024.

Koostas: Maris Kõrgmäe-Kruusamägi, vallasekretär
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